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Tempo a disposizione: 120 minuti.
E’ richiesto lo svolgimento degli esercizi con tutte le necessarie spiegazioni e motivazioni, in

modo il pit possibile Tigoroso e leggibile.
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Acconsento che il voto finale venga pubblicato sulla pagina web del docente (solo
per i voti pari almeno a 15/30, e con il numero di matricola al posto del nome):
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Esercizio 1 (10 punti). Sia f : R — R la funzione definita come
flz) = 612562(‘% —1)%.
(i) Sidimostriche f & continua e derivabile su tutto R, e si calcolino lim, 4 f(x) e lim,—, o f().
(i) Si discuta il segno di f.

)
)
(iii) Si dimostri che f ammette almeno tre punti critici e si discuta la loro natura.
(iv) Si dimostri che f & decrescente in (—oo, 0] e crescente in [1, +00).

)

(v) Si dimostri che f ammette esattamente tre punti critici.

Esercizio 2 (10 punti). Per ogni numero naturale n € N si studi il limite

senz — nz + e — 2 22 — cos(2x)
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Esercizio 3 (10 punti). Fissato un parametro v > 0, si definisca la funzione f : Rt — R come

ﬂm:xw<ljﬂ>.

(i) Si calcolino limg_o f(x) € limg_yo0 f().

(ii) Si dica per quali v > 0 la funzione f ammette un massimo globale.

(iii) Si dica, al variare del valore di v, se l'integrale

A+mf@ym

converge, diverge a +o0o, diverge a —oo, oppure oscilla.

(iv*) Si mostri che se v = 2 ¢’¢ un unico massimo globale e non ci sono minimi o massimi locali.



